AlfaCon Concursos Publicos

Elementos quimicos: Principais Particulas do Atomo

Particulas atdbmicas:

Hoje se sabe que o atomo possui trés particulas fundamentais importantes para nosso estudo, sao
elas: Prétons, Néutrons e Elétrons.

PROTON lu +
NEUTRON lu 0
ELETRON 1/1836 ~0 -

Notag¢ao do atomo:

A

A=P+N

Onde:

A é amassa atdmica do atomo, dada pela soma dos protons e néutrons contidos no nucleo.
Z ou P é o nimero de prétons (nimero atdmico).

Exemplo:

ATOMO NO ESTADO NEUTRO (FUNDAMENTAL)

* nimero de protons = nimero de elétrons.
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Tons:

Sao atomos que perdem ou ganham elétrons.

Isobaros:

= NUMERO DE MASSA

ATOMICA

* # NUMERO DE PROTONS

Isotopos:

= NUMERO DE PROTONS

(NUMERO ATOMICO)
« # MASSA ATOMICA
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Isotonos:

= NUMERQO DE

NEUTRONS
»  MASSA ATOMICA

Isoeletronicos:

= NUMERO DE

ELETRONS
« = NUMERO DE PROTONS

Exercicios

Um determinado atomo 80X possui 40 néutrons e é isétopo de Y que tem em sua estrutura 38
néutrons. Sendo que, Y é isébaro de Z, cujo cation trivalente tem 35 elétrons. Através dessas
informagdes, determine, respectivamente, o nimero atomico de X, o numero de massade Y e

o numero de néutrons dos isétonos de Z.
40, 68 e 46.
40, 98 e 40.
40,78 e 46.
40, 68 e 40.
40, 78 e 40.

19

e . Foo. 14 . A
Um elemento quimico ficticio é isétono de °° e isdbaro de 7N O nimero atdmico desse

elemento quimico é

4.
5.
6.
7.
8.

Assinale a alternativa que corresponde ao niimero de prétons, elétrons e néutrons, respectiva-
mente, do fon célcio (Ca’+), sabendo que o elemento neutro 3Ca pertence a familia 2A.

40, 20, 20.
20, 20, 20.
60, 20, 40.
20, 18, 20.
18, 20, 20.
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04. Assinale aopgao que apresenta a afirma¢ao ERRADA.

a) O namero de massa, A, de um isétopo é um numero inteiro positivo adimensional que cor-
responde a soma do nimero de prétons e de néutrons no nucleo daquele isétopo.

b)  Massa atomica refere-se a massa de um unico atomo, e é invariante para atomos de um
mesmo isétopo. Quando medida em unidades padrao de massa atdmica, ela nunca é um
nimero inteiro exceto para o atomo de 12C.

¢)  Asomadonumero de prétons e néutrons em qualquer amostra de matéria cuja massa é exa-
tamente 1 g vale exatamente 1 mol.

d) A massa molar de um dado elemento quimico pode variar em diferentes pontos do sistema
solar.

e¢)  Multiplicando-se a unidade padrdo de massa atomica pela constante de Avogadro, obtém-se
exatamente 1g mol™.

GABARITO
1-E
2
3-D
4-C
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